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Obec Návsí ve spolupráci s firmou Netis, a.s., Návsí 
srdečně zve širokou náveskou veřejnost na 

 

Gmina Nawsie wspólnie z firmą Netis, s.a., Nawsie  
serdecznie zaprasza szeroką nawiejską społeczność na 

 
 

D o ž í n k y - D o ż y n k i 
 

4. září 2010 do areálů „fa Netis“ (vedle obchodu Návsíčko) a hřiště „U pily“ 
 

4 – ego września 2010 do areału firmy Netis (obok sklepu Návsíčko i na boisku 
„Przy pile“ 

 

Program: 
 

Zahájení ve 14.00 hodin dožínkovým průvodem  
od Obecního úřadu v Návsí do areálu hřiště „U pily“. 

 

Dožínkový obřad provázený p. Filipzcykem bude obohacen vystoupením místních 
folklorních souborů: Malý Mionší, Jackové, Lipka, Melodia, Jablunkovanka. 

 

Dožínkový den bude zakončen diskotékou 
 

Doprovodné programy: 
 

Areál Netisu (vedle obchodu Návsíčko):  
ZOO park pro děti, prohlídka mechanizace 

 

Areál hřiště „U pily“:  
jízda na ponících, lukostřelba, aj. atrakce pro děti, lidová řemesla 

 
Domácí občerstvení zajištěno     Dobrovolné vstupné 

 Bufet domowy zapewniony     Wstępne dobrowolne 
 
 

Těšíme se na Vás za každého počasí 
Cieszymy się Na Was bez względu na pogodę 

ZDARMA  ČERVENEC - SRPEN; LIPIEC - SIERPIEŃ 2010 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

DZIYŃ NOWSIO - 25. 6. 2010 

Rozchodzi sie panóm ło to, 
że babki majóm swe świynto. 

Dziyń kobiet, dziyń matek 
mogóm se obchodzić. 

Noszóm im kwiotka i cosi zasłodzić. 
A óni nic? A jakże, 

przeca reklama w „ telce “ mówi wyraźnie: 
„ I muži mají sve dny. “ 

Panie świyntujóm dwa razy w roku 
a panowie aji dwa razy w tydniu. 

Nie troszkarzóm, bo jak nima fernetu 
to se śliwki nawarzóm. 

Ale moji mili, w nasi gminie Nowsi 
też cosi dobrego na świyntowani naszli: 

DZIYŃ NOWSIO – to je parada, 
na zakóńczyni roku szkolnego 

to świynto przypada. 
Cieszóm sie dzieci a z nimi rodzice, 

bo to kóniec nauki i zaczynajóm wakacje. 
Tóż sie na boisko ku pile wybiyrajóm, 

a tu sie wyskoczóm, pobawióm i wyhasajóm. 
I my starsi co roku dziyń Nowsio świyntujymy, 
dobrze sie bawimy, pojymy i poczynstujymy. 

A przi dobrej muzyce, 
możesz zedrzić aji nowe strzewice. 
Tacina i Gomola to je fajno dwójka, 

rozśpiywajóm Kantora, Sikore aji Bojka. 
A pani Starostka z wyrchu sie nie dziwo, 

aji z nowsianami rada se zaśpiywo. 
Tak sie radujymy, że Nowsi nóm wzrosto, 

nic nas to nie mierzi, że my nie sóm miasto. 
Miyjmy sie radzi wszyscy wzajymnie, 

to ani wulkan z Islandu z nami nie pognie. 
I.T. 
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JEŠTĚ JEDNOU RADOVÁNKY 

Vážení přátelé. Máme více než měsíc po Radovánkách a to je čas, kdy hektické 
dny s přípravou jsou za námi a můžeme trochu zrekapitulovat. 

Radovánky se v letošním roce jednoznačně povedly. Odložený termín se nakonec 
ukázal jako výborné řešení. Přálo nám počasí, areál byl připraven, lidé se dostavili 
v hojném počtu za účelem pobavení se a setkání se s přáteli, dětská vystoupení byla 
velmi originální, plná nápadů a určitě nenudila. Připravené atrakce a soutěže pro děti 
určitě nezklamaly, občerstvení bylo zajištěno i s novinkou v podobě pečení brambo-
rových placků. 

Ono to však není samo sebou. Ke zdárnému konci musí vždy přispět řada faktorů, 
které si musí sednout a pasovat dohromady. A tak mi zde dovolte za školu ale i za 
sebe, jako rodiče, poděkovat následujícím lidem, bez jejichž významné pomoci a 
hlavně ochotě by to zaručeně nešlo. 

Chci nejvíce poděkovat členům výboru SRPŠ včele s panem předsedou, poněvadž 
ta největší část organizace a odpovědnosti leží vždy na jejich bedrech. 

Chci poděkovat rodičům, kteří perfektně zvládli zajištění občerstvení v podobě 
výdeje „pitného režimu“, pečení kotlet, párků a bramborových placků. Poděkování 
míří rovněž k těm, kteří zajistili materiál a výrobu nových pečicích grilů. Děkuji dě-
tem i dospělým, kteří přišli na brigádu před a po Radovánkách. Opravdu bylo co uklí-
zet. Při poděkování nemohu opomenout údržbáře školy a pracovníky OÚ Návsí, kteří 
nám pomohli při košení trávy a stavění stanu pro případ nepříznivého počasí. Velké 
díky patří všem maminkám (současných i bývalých žáků školy) a babičkám, které pro 
děti napekly vskutku delikatesní koláče, zákusky a rolády. Děkujeme rodičům, kteří 
nezištně poskytli mixéry na strouhání brambor a chladicí zařízení. Velké díky těm, 
kteří nám dali svolení využít jejich soukromý pozemek a napojit se na zdroj el. ener-
gie, vedení MŠ Kaštánek za poskytnutí prostor pro tuto již tradiční akci. Děkuji vyu-
čujícím Masarykovy ZŠ Návsí a MŠ Kaštánek za pestrost jednotlivých skladeb a za 
trpělivost při jejich nacvičování, členům školní televize NaStopě za pořízení nahrá-
vek z jednotlivých vystoupení, dalším zaměstnancům školy, kteří se podíleli na pro-
pagaci, finančním zajištění a pořízení zápisů z přípravných schůzí výboru SRPŠ 
v souvislosti s pořádanou akcí. 

V celém článku jsem záměrně nikoho nejmenoval, i když by si to všichni do jed-
noho zasloužili. Lidé, kterých se to mé poděkování týká, budou určitě vědět, že je 
věnováno právě jim. Na druhou stranu se i trochu bojím, abych někoho neopomenul a 
tak se za to předem omlouvám. Avšak na závěr udělám výjimku (Doufám, že tím 
ostatní neurazím) a jmenoval bych tři z těch všech báječných lidí, kteří se podíleli na 
uskutečnění akce. 

Děkuji René Macečkovi za skvělou muziku a výběr hudebních „pecek“. Už dnes 
si Tě dovolím zajistit na příští rok. 

Děkuji Janě Jašowské za naklepání a naložení více než 200 ks kotlet a za naškrá-
bání 3 pytlů brambor. No prostě Jani, bez Tebe to opravdu nejde a bude těžké 
v budoucnu, za Tebe najít náhradu. 
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HURÁ NA PRÁZDNINY 

Děkuji předsedovi SRPŠ Jiřím Štillovi za zvládnutí organizace a všech transakcí 
spojených s uskutečněním akce. Již to byly naše třetí společné Radovánky, a myslím 
si, že se stále lepšíme. Jirko děkuji. 

Na závěr se sluší poděkovat všem příchozím, kteří se přišli podívat na vystoupení 
dětí, pobavit se a zavzpomínat. Rádi Vás přivítáme i v příštím roce opět někdy na 
přelomu měsíců května a června. 

 
PS: Někteří si kladou otázku, co se bude dít se získanými finančními prostředky 

z Radovánek? Odpověď je jednoznačná. Budou efektivně využity ku prospěchu na-
šich žáků a další existence SRPŠ, která je pro nás nezbytná. A na co konkrétně? Od-
pověď získáte na výroční schůzi SRPŠ na začátku nového školního roku, kde budete 
moci vznést své náměty a připomínky. Těšíme se na Vás již dnes. 

 
V. Šnajdr 

Školní rok 2009/10 je téměř minulostí a to je příležitost ve stručnosti zhodnotit a 
přiblížit veřejnosti, co se u nás na Masarykově ZŠ Návsí dělo. 

 

Naši školu v průběhu roku navštěvovalo téměř 280 žáků, kteří byli vzděláváni 
podle Školního vzdělávacího programu „Škola pro každého“ a programu Základní 
škola. Ve 14ti třídách školy si žáci osvojovali znalosti, vědomosti, praktické doved-
nosti a zkušenosti v rámci výuky a výukových projektů (např. Kalendária) od jazyků, 
přírodních a společenských věd počínaje až k výchovám (občanskou, výtvarnou, pra-
covní, hudební, tělesnou) konče. Mnozí z nich úspěšně reprezentovali školu 
v nejrůznějších soutěžích a olympiádách v okrskových, okresních i krajských kolech. 
Žáci absolvovali adaptační pobyty, lyžařský výcvik, workshopy, přednášky, exkurze, 
výlety v tuzemsku i v zahraničí, kde vrcholem se stal vzdělávací pobyt ve Velké Bri-
tánii (Londýn) pro žáky 8. a 9. ročníků proběhnuvší v květnu letošního roku. 

 

Škola rovněž kladla velký důraz na smysluplné využití volného času a na mimo-
školní aktivity žáků. Většina dětí se zapojila do činnosti školních kroužků (24 krouž-
ků) a projektů podporovaných SRPŠ ( Vánoční koncert, Den otevřených dveří, Školní 
karneval, Noc hororů, Jarní kulturní odpoledne, Dětské radovánky, Olympiáda pro 
1. stupeň a další). „Gró“ zájmových aktivit bylo spojeno s celoročním projektem 
„Soutěžní vlak“, kde pro děti bylo připraveno celkem 29 akcí pro 1. stupeň a 51 akcí 
pro 2. stupeň školy. Po zaznamenání a sečtení všech výsledků nejúspěšnější třídy 
vždy absolvují výlet s přespáním na turistické základně v Jasení. 

 

Na škole již druhým rokem vysílala školní televize NaStopě, která v exteriérech a 
v prostorách školního TV studia natočila, sestříhala a zpracovala několik desítek ho-
din materiálu a připravila již páté vysílání TV Zpráv (promítaných na plátně před 
školou, či na webových stránkách školy).  
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Televizní štáb složený  z žáků a vyučujících školy vytvořil premiéry TV pořadů 
NA GAUČI a NA STOJÁKA. Za svoji píli si v dubnu odnesl jednu z prvních cen v 
soutěži multimediálních prezentacích COMP-OST v Ostravě. Ani školní časopis FA-
RAÓN nezůstal stranou a redakce vydala několik čísel a rovněž byla oceněna na kraj-
ské úrovni. 

V průběhu roku jsme spolupracovali s mnoha místními a regionálními organizace-
mi a spolky (sběr lesních plodů společně s našimi myslivci, sběr starého papíru 
s firmou Nehlsen Třinec, s.r.o, přednáška se zástupci rybářského sdružení), s MŠ 
Kaštánek, obecní knihovnou Návsí, LŠU Jablunkov, s Policií ČR oddělení Jablunkov, 
s autoškolou Vašíčkovi, DDM Jablunkov. Významný podíl na činnosti a existenci 
školy měl hlavně OÚ Návsí , SRPŠ školy a několik místních firem. Za jejich podporu 
jsme mnohokrát vděčni. Je nutné také poděkovat trenérům ze Sportovního klubu 
Návsí, kteří se po celý školní rok ve svém volném čase věnovali našim dětem ve 
sportovních kroužcích. Někdo to může brát jako samozřejmost, ale ono to tak oprav-
du není. Práce s dětmi je opravdu náročná, takže pánové a dámy z SK Návsí ještě 
jednou za školu a za rodiče mnohokrát děkujeme. 

Během roku jsme se zapojili do několika charitativních projektů (Velikonoční 
sbírka ADRY, Srdíčkový den), kdy získané prostředky putovaly pro postižené a 
opuštěné děti v naší republice. Navázali jsme užší kontakty se ZŠ Svrčinovec a přijali 
jsme vzácné hosty z Jižní Koreje a Velké Británie. 

Rovněž školní jídelna představila své novinky, kdy naše úžasné paní kuchařky (po 
celý rok vaří opravdu výtečně) se prezentovaly svým kulinářským uměním v průběhu 
Vánočního jarmarku a v měsíci dubnu vyhlásily Týden mezinárodní kuchyně. Školní 
jídelna je vyhledávána nejen žáky, zaměstnanci školy a okolních firem ale stále častě-
ji širokou veřejností. Opravdu nám chutná. 

Prostory školy byly využívány i v odpoledních a večerních hodinách. Občané 
Návsí a širokého okolí mohli navštěvovat různá cvičení (aerobic, pilates), taneční 
lekce (orientální, lidové a společenské tance) a jazykové kurzy (anglický jazyk), kur-
zy zaměřené na výpočetní techniku, stolní tenis, volejbal. Příležitostně zde byly pro-
vozovány přednáškové aktivity pro veřejnost. O letních prázdninách připravujeme 
„Týden zájmů“ pro děti se zaměřený na aktivity spojené se sportem, turistikou, kou-
páním, keramikou a ručními prácemi, společenskými hrami. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pracovníkům školy za jejich výbornou práci, 
rodičům a široké veřejnosti za přízeň, SRPŠ , OÚ Návsí a sponzorům školy za pod-
poru a příznivcům našich webových stránek za sledovanost (návštěvnost 53 000). 
Život na škole je opravdu pestrý a je otevřen všem, kteří mají zájem se u nás vzdělá-
vat, s námi spolupracovat a také nám pomáhat. Motto školy zní – „Škola pro každé-
ho“ a o to se snažíme po celý rok. Nashledanou po prázdninách. 

 

(Podrobnější informace z aktivit školy na www.zsnavsi.cz )  
 

V. Šnajdr 
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KAMENICKÉ PRÁCEKAMENICKÉ PRÁCEKAMENICKÉ PRÁCEKAMENICKÉ PRÁCE 
 

Realizuji stavby soklů, sloupků, plotů, chodníků, dlažby, opěrných 
stěn, zídek, krbů, udíren, komínů, dekoračních stěn, schodů. 

 

Tel.: 732 642 934 

msk.adam@seznam.cz 

WELCOME TO ENGLISH  

IN NÁVSÍ 2010 - 2011 
Nabídka konverzačních kurzů anglického jazyka: 

1. Začátečníci /Elementary/ 
2. Mírně pokročilí /Pre-Intermediate/ 
3. Pokročilí / Intermediate/ 

Výuka anglického jazyka od října do června vedená zkušenými lektory. 
Aktivní konverzace, slušné zacházení, spolehlivost. 

Bližší informace : p. V. Šnajdr /MZŠ Návsí / 
tel. 558 357519, 605 761182 /i ve večerních hodinách/ 
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PODĚKOVÁNÍ 

Vážení příznivci fotbalu v Návsí. 

Vedení fotbalového oddílu SK Návsí vám chce touto cestou co nejsrdečněji podě-
kovat za podporu a přízeň v sezóně 09/10. A těšíme se na vaši návštěvu na všech 
nejen mistrovských utkáních v příští sezóně. 

Novinkou příští sezóny je účast našich mužů v poháru ČMFS. V první řadě mi 
dovolte poděkovat našemu skvělému Fan Clubu a všem fanouškům, kteří nás 
v hojném počtu podporovali ve všech utkáních. Fandové dík. 

Dále pak děkujeme celému organizačnímu týmu, který se podílel na organizaci 
všech mistrovských utkání a za párek a pivko obětoval svůj drahocenný čas. 

Velký dík a uznání patří bezesporu rodičům podporující své ratolesti ve fotbalové 
činnosti, kterým není lhostejné kde a jak jejich děti tráví volný čas. Díky vám za pod-
poru na utkáních a v dopravě na ně. Těšíme se na další spolupráci a věříme, že se 
najdou další rodiče, abychom mohli provozovat fotbalovou činnost, která se v Návsí 
stává nedělním fenoménem. Nesmíme opomenout naše sponzory bez kterých by toto 
nebylo možné. 

A proto si dovolím za všechny fotbalové příznivce v Návsí říct, že si nesmírně 
vážíme podpory Obecního úřadu Návsí a zastupitelstva obce. 

Zároveň děkujeme našim sponzorům: K3 INSTALMONT s.r.o, XIDYS COMPU-
TERS, STAVEBNÍ FIRMA BRANNÝ a všem ostatním, kteří nás v tomto roce pod-
pořili a těšíme se na další spolupráci. 

S pozdravem 
 

Výbor SK Návsí 

PODĚKOVÁNÍ 

Celý měsíc srpen 2010 je Denní stacionář sv. Josefa a Humanitární sklad – odběr 
textilu a domácích potřeb uzavřen. Těšíme se na Vás v září.  

Děkujeme za pochopení.  
 

Beata Sikorová, ředitelka Charity Jablunkov  

www.jablunkov.caritas.cz 
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SBĚRNÝ DVŮR ODPADŮ V NOVÝCH PROSTORÁCH 

Na jaře letošního roku přestěhovala společnost Nehlsen Třinec, s.r.o., sběrný dvůr 
v Jablunkově do nových, lépe vyhovujících prostor v  zakoupeném areálu bývalé BE-
TY Jablunkov (naproti starému sběrnému dvoru). 

Přemístěním sběrného dvora jsme chtěli zajistit lepší dostupnost služeb pro obča-
ny, především v prodloužení otevírací doby. V současné době mohou na sběrný dvůr 
odkládat odpady v pondělí a středu od 8.30 do 16.30 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 
8.00 do 14.00 hodin a v soboty od 7.30 do 13.00 hodin. 

Pro občany obcí, ve kterých Nehlsen provádí svoz odpadu, je odložení komunál-
ních odpadů, tzn. takových, které běžně vznikají v domácnosti, bezplatné. Jedná se 
hlavně o sklo, plasty, objemné odpady jako např. starý nábytek, koberce, matrace 
apod., dále veškeré spotřebiče, atd. Výjimkou je papír, který na sběrném dvoru od 
letošního května vykupujeme. 

Pro zahrádkáře bude určitě zajímavá možnost odložení na sběrném dvoru biood-
padu ze zahrad. Tímto bych rád apeloval na všechny, kteří do současné doby nevědě-
li, kam s posekanou trávou, větvemi nebo i spadaným listím. Všechny tyto odpady 
lze bezplatně odevzdat na sběrném dvoru. 

Samozřejmě máme zde přistaven kontejner i pro odpady stavební, které do skupi-
ny komunálních odpadů nespadají. Odpady z této kategorie taky od občana převez-
meme, ale náklady na jejich odstranění musí každý uhradit sám. 

V areálu je také v provozu zcela nová překládací stanice, součástí které je 5 míst 
pro velkoobjemové kontejnery (každý o objemu 40m3). Veškerý odpad svezený 
z obcí, tzn. směsný komunální, plasty, sklo a papír, je zde přesypáván ze svozových 
vozidel do kontejnerů, které jsou pak v soupravách po 2 odváženy k dalšímu využití 
nebo odstranění. Dochází tak k velké úspoře na přepravách, kdy např. jednou soupra-
vou jsme schopni odvézt na skládku vzdálenou 50km od Jablunkova odpad z až 6 
svozových vozidel (odpad na skládku vozíme z jablunkovska pouze 3x týdně, namís-
to původních 2 jízd během každého dne). 

Uvedením do provozu nového překladiště a sběrného dvora se podařilo Nehlsenu 
postoupit o velký krok dopředu ve zkvalitňování služeb pro občany jablunkovska. 
Tímto počinem jsme se posunuli směrem k evropským požadavkům na třídění odpa-
dů. Díky novému areálu jsme schopni s vynaložením minimálních prostředků začít 
třídit nové druhy odpadů přímo v místě jejich vzniku. 

Nepřehlédnutelná je i ta skutečnost, že díky novému středisku se Nehlsenu podaří 
ušetřit desítky tisíc korun ročně, které samozřejmě budou zohledněny v meziročním 
vyúčtování jednotlivým obcím. 

 
David Rucki 
vedoucí provozovny svozu odpadu 
Nehlsen Třinec, s.r.o. 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsících červenci a srpnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w lipcu i sierpniu 

swoje urodziny. 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 

 
 

VÝKOPOVÉ PRÁCE 
STROJEM CATERPILLAR 

 

Terénní úpravy, kopání základů, bazénů, různých přípojek a jiné. 
 

MARIAN SIKORA    Návsí čp. 283   Tel.: 606 391 162  
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INFORMACE KE SBĚRNÉMU DVORU V JABLUNKOVĚ 

Bezplatně odebírané druhy odpadů: 
papír a lepenka, plasty, sklo, 

papírové, lepenkové, plastové a směsné obaly 

oděvy, textilní materiály 

jedlý olej a tuk 

barvy, tiskařské barvy 

odpady ze zahrad a parků, zemina a kameny, dřevo, biologicky rozložitelný odpad 

baterie, akumulátory, pneumatiky 

objemný odpad 

směsný komunální odpad 

Sběrný dvůr je zároveň místem zpětného odběru vyřazeného elektrozařízení. 
 
 
ODBĚR  STAVEBNÍHO ODPADU  JE  ZPOPLATN ĚN 
 
 

V MĚSÍCI  ČERVNU  BYL ZAHÁJEN  VÝKUP  PAPÍRU:  
 
Výkupní ceny: 
 lepenka:       1,10 Kč/kg 
 noviny:       1,10 Kč/kg    
 časopisy:       1,10 Kč/kg 
 směsný papír:        0,50 Kč/kg  
 kancelářský papír:  1,40 Kč/kg 

PONDĚLÍ 8:00  –16:30 

ÚTERÝ 8:00 – 14:00 

STŘEDA 8:00  –16:30 

ČTVRTEK 8:00 – 14:00 

PÁTEK ZAVŘENO  * 

SOBOTA 7:30 – 13:00 

NEDĚLE ZAVŘENO 

Provozní doba: 

* do budoucna se počítá i s provozem sběrného dvoru v pátek, občané budou o této 
změně informováni 
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 I stavební odpad lze třídit. Jelikož se ale jedná o odpad nespadající do skupi-
ny „komunální“, tj. odpad běžně vznikající v domácnosti, je povinen jeho odstra-
nění uhradit každý samostatně.  
Obecně lze říci, že čím méně je ve stavebním odpadu příměsí, tím je jeho odstra-
nění levnější.  
 
 Stavební odpady neobsahující nebezpečné látky:  
1. zemina a kamení – v případě, že není možnost jejich využití přímo v okolí 
stavby, a neobsahují jakékoliv jiné příměsi, stojí jejich odstranění 562 Kč/t  

2. cihla a beton – jelikož se jedná o odpad, který lze recyklovat, odebírá Nehlsen 
tyto odpady za 625,- Kč/t  

3. směsný stavební odpad – jedná se o směs inertních stavebních materiálů, tzn. 
oproti výše uvedeným se v odpadu nachází omítky, dlaždice, tašky, keramika, 
asfalt. Tento odpad již nelze dále zpracovat a je nutné jej odvézt na příslušnou 
skládku. Z důvodu větší vzdálenosti a nutnosti úhrady skládkovného, cena za 
odstranění 1 t odpadu je 1 250 Kč.  

4. směsný stavební odpad uvedený v bodě 3. s příměsí max. 25% dřeva, plastů, 
fólií, izolačních materiálů, kabelů, atd. (bez nebezpečných odpadů) – před odvo-
zem na skládku nutno dotřídit. Cena 1 999 Kč/t  

5. směsný stavební odpad obsahující příměsi komunálních odpadů, biologic-
ky rozložitelných odpadů, atd. – jedná se o případ, kdy si někdo nechá přistavit 
kontejner, do kterého nakládá všechno možné (např. stavební odpad, starý náby-
tek, pokosenou trávu, koberce, sklo, staré spotřebiče). Cena 2 499 Kč/t  
 
 Stavební odpady obsahující nebezpečné látky:  
1. eternit a střešní krytina obsahující azbest – jedná se sice o nebezpečný od-
pad, ale za předpokladu nepřimíchaní jiných odpadů a speciálního zacházení, jej 
lze uložit za příznivějších podmínek než ostatní neb. odpady. Cena za odstraněni 
1 tuny je 2 249 Kč  

2. stavební odpady obsahující nebezpečné látky nebo těmito látkami znečiště-
né (nejčastěji se jedná o plechovky z barev, obaly od těsnících hmot, ropné látky, 
oleje, atd.). Tyto odpady je třeba odstranit na zvláštní skládce určené pro nebez-
pečné odpady. Z tohoto důvodu je cena nejvyšší a činí 11 495 Kč/t  
 

Nehlsen Třinec, s.r.o. 

CHCETE UŠETŘIT - NEMÍCHEJTE STAVEBNÍ ODPADY 
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TVOŘIVÉ DÍLNY PRO VEŘEJNOST 

Ve čtvrtek 8.6. se u Masarykovy ZŠ v Návsí konala olympiáda. 
Hned před 8. hodinou ranní nastoupily třídy žáků 1.stupně na hřišti u školy. Kaž-

dé družstvo již mělo svou vlajku a za zvuku znělky naší školy vzplál olympijský 
oheň. Ten zapálili vítězové okresního kola atletického trojboje – Magda Majetná 
z 1.B a Lukášek Sikora z 1.A . 

Soutěžilo se v 7 disciplínách – člunkový běh, vytrvalostní a překážkový běh, skok 
do dálky, sprint, střelba na koš, přeskoky přes švihadlo v daném časovém limitu a 
dřepy v daném čase. 

Každý bojoval ze všech sil, dodržoval pravidla fair play, ale před polednem už 
bylo jasné, kdo je absolutním vítězem své třídy. 

 
1.A – Lukáš Sikora 
1.B – Samuel Byrtus 
2.A – Jiří Štill 
2.B – Kateřina Kufová 
3.A – Ondra Mikler 
4.A – Jan Gollitzdörfer 
5.A – Denis Nieslanik 
5.B – Terezka Heczková 
 
Náveská olympiáda měla být původně dárkem ke Dni dětí, ale musela být kvůli 

nepříznivému počasí přeložena z 1. na 8. června. 
Velké díky patří paní učitelce P. Byrtusové, která byla hlavní organizátorkou této 

akce. Poděkování patří také žákům 9. tříd, kteří během olympiády přiložili ruce k dílu 
tam, kde bylo právě zapotřebí. 

 

Miroslava Siudová 
 

Je strážcem kolonie, a v případě hrozby takhle varuje ostatní. Je nejenom stráž-
cem, ale i dobrým meteorologem. Jestli chcete vědět, kdy nasněží, stačí je jen pozoro-
vat a když zalezou do nor a ucpou je, pádit domů a vytahovat zimní výbavu. 

Je krásné vědět, že tady máme takový ráj, o to větší paradox je, že v tom ráji asi 
dlouho zůstat nechceme, když se sami jako lidský druh hubíme. Kdo přivede 
k rozumu nás? Proč musíme například být jedním z největších výrobců a vývozců 
elektrické energie, když s ní sami plýtváme. Je snad krásnější pohled na stěny továr-
ny, než na zelenou louku nebo les? 

A co teprve naše zdraví, to máme jen jedno! 
Asi si říkáte: „a kde je ta zábava o které se mluvilo na počátku“. Ono se to nedá 

slovy popsat, ten zábavný faktor je nutné zažít, takže příště….nashledanou. 
 
Infinity – progress o.s. 
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BESKYDY - EVROPSKY VÝZNAMNÁ LOKALITA 

Tak to jste teda něco propásli. Jednoho jarního dne uspořádala nezisková organi-
zace infinity - progress o.s. přednášku na téma „Beskydy - evropsky významná loka-
lita“. Ano, čtete dobře, významná. I v tak vzdáleném Bruselu byli naši krajinou 
okouzleni a rozhodli se Beskydy zařadit do lokalit – evropsky významných. Doufej-
me, že nejenom ty Beskydy se stanou evropsky významné! 

Z přednášek, o kterých máme všeobecné mínění, že jsou nudné a ztrátou času, se 
z této vyklubalo zábavné odpoledne plné smíchu, ale i nových poznatků. Škoda, že se 
takhle normálně nevyučuje, hned bychom si školu znovu a rádi zopakovali. A kdo 
dovedl z hodinové přednášky udělat skoro tříhodinový poutavý výklad? Starý, známý 
a osvědčený česko - slovenský tým. 

Úvodního slova se ujal pan Ing. František Šulgan, pracovník CHKO Rožnov pod 
Radhoštěm, který se nám ve svém výkladu rozhodl popsat krásy, ale i problémy naše-
ho beskydského kraje. 

Beskydy, místo, které nám slouží jak k poznání, tak k odpočinku, zahrnují 53 re-
zervací. Nejbližší z nich je pro nás prales Mionší, známý dokonce až za hranicemi 
republiky. Ale nejznámějším a nejnavštěvovanějším místem jsou asi Pustevny. Tak 
jako cesty křesťanů vedou do Říma nebo muslimů do Mekky, cesty správného Čecha 
„z pivařského národa“ vedou na Radhošť. V letošním roce se Pustevny dočkají také 
filmového zpracování, které se na naše obrazovky dostanou v cyklu s názvem Rad-
hošť. 

Pohoří Beskydy se formovaly usazováním hornin, ne klasickou vulkanickou čin-
ností, tak jak tomu na mnoha jiných místech bylo a ještě je, viz. například nedávné 
probuzení se sopky Eyjafjallajokull.  

Někteří si bohužel museli zase zpátky sednout do vlaků nebo aut, jiní to vyřešili 
jednodušeji a možná k přírodě šetrněji, zůstali prostě doma. Ochránci přírody měli 
jistě radost, když šli přední činitelé příkladem. 

Ale zpátky k minulosti Beskyd. Právě díky usazování hornin můžeme při výko-
pech nalézat části naší minulosti ve formě polodrahokamů – jaspisů, chalcedonů a 
achátů, ty nejkrásnější můžete obdivovat v geologické expozici v Rožnově. 

Nejenom činnost přírody nám zanechala něco k obdivu, byli to také naši předko-
vé, kteří šetrným hospodařením zanechali dnešní generaci nádhernou krajinu plnou 
lesů, luk a pastvin. Jen snad struktura lesa se od minulosti trochu změnila, převládají-
cím druhem je dnes smrk, který vytlačil kdysi nejhojnější jedli. 

Dalším pozitivem, který vyplývá z geologické minulosti Beskyd je voda, která se 
díky nánosovým horninám dobře filtruje a ve vyvěrajících pramenech poskytuje svou 
chutnou pramenitou odměnu. Takže žádné plastové láhve a hurá ke studánkám. 

V další části přednášky nám zástupce slovenské strany pan Ing. Pavel Ballo, pra-
covník TANAPU, nabídl pohled do života slovenského sviště. Filmové zpracování 
tohoto tématu dokonce vyhrálo cenu filmového festivalu „Zakopané“. Při vysloveni 
slova svišť se nám vybaví obraz malého komického zvířátka, postaveného na zad-
ních, které píská. Dnes už víme proč.  
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PRÁCI ŽIJÍ I MLADÍ LIDÉ S POSTIŽENÍM 

Nadace ČEZ, poskytla Dennímu stacionáři nadační příspěvek ve výši 
77 250 Kč na projekt Zlepšení pracovních, rehabilitačních a relaxačních podmí-
nek v Denním stacionáři sv. Josefa pro mladé lidi se zdravotním postižením.  

V rámci projektu byly pořízeny nové židle k pracovním a jídelním stolům, 
kancelářské křesla pro klienty, pracovní pomůcky pro nevidomé klienty, pomůc-
ky pro pracovní terapii (keramiku, tkalcovskou dílnu, dřevařskou dílnu, pomůcky 
pro práci v kuchyni, pomůcky na výrobu svíček), masážní míčky pro rehabilitaci, 
rehabilitační křesla a další.  

Jízda na koni pro mladé lidi s postižením je hračkou. Moravskoslezský kraj 
poskytl mladým lidem s postižením v Denním stacionáři dotaci na projekt Hipo-
terapie zdravotně postiženým – posílení socio-psycho-fyzio oblastí mladých lidí 
v Denním stacionáři sv. Josefa a to částkou 51 400 Kč.  

Tato dotace posílí mladé lidi s Denního stacionáře prostřednictvím kontaktu a 
jízdy na koni, v jejich sociálních, psychických i fyzických oblastech, kde strádají. 
Projekt je realizován ve spolupráci s občanským sdružením CHEWAL v Bystřici. 
Na dofinancování obou projektů se podíleli dárci Tříkrálové sbírky, postní al-
mužny a další partneři.  

Za všechny, kterým jste pomohli, děkujeme! 

ZO CHPH NÁVSÍ 
Dne 13. 06. 2010 se konal závod poštovních holubů z Chebu, kterého se zú-

častnila celá Severní Morava. Holubáři z Návsí tento závod letí zároveň jako Ka-
towický memoriál pana Jana Czudka, zakladatele ZOCHPH Návsí.  

Ráno v 5.45 bylo z Chebu vypuštěno 7817 holubů Severní Moravy. Základní 
organizace Návsí se zúčastnila závodu s počtem 168 holubů. Průměrná vzdále-
nost do Návsí je 470 Km.  

První holub v naší organizaci přiletěl panu Antonínu Juzkovi v 12.07.14s. 
Druhý holub přiletěl panu Gustavu Kohutovi ve 12.27.10 a jako třetí se umístil 
holub pana Radima Sikory ve 12.26.59s (kratší dolet). Chceme ještě dodat, že 
holub pana Antonína Juzka se umístil jako 18-tý v celé soutěži, což je velmi dob-
ré a zároveň potěšující umístění za naší organizaci. Vítězem celé Severní Moravy 
se stal holub pana Josefa Kutry z OS Karviná, který doletěl v čase 11.28.33s na 
vzdálenosti 435 km.  

Vítězům přejeme všechno nejlepší. 
 
Letu Zdar! 
Předseda ZO Návsí 


